

世纪婚礼

当地时间本月29日,英国女王伊丽莎白的女婿威廉王子将与未婚妻凯特·米德尔顿结婚,这一婚礼也被称为“世纪婚礼”。但从近百年英国王室婚礼中我们可以看到,在近百年的英国王室婚礼中,除了英国女王婚姻幸福美满之外,其他的大多是以悲剧收场。

英王室百年婚礼 戏剧般曲折

伊丽莎白女王:丈夫为她放弃王位继承权

现年85岁的英国女王伊丽莎白1926年生于伦敦,原名为伊丽莎白·亚历山大·玛丽,是英国温莎王朝第四代君主、英王乔治六世的长女。1947年7月9日,她与远房表兄、希腊和丹麦亲王菲利普·蒙巴顿中尉(现为爱丁堡公爵,菲利普亲王)订婚,同年11月20日结婚。当时二战刚刚结束两年,英国还没有走出战争阴影,就连英王乔治六世自己都觉得女儿的婚礼可能不合时

宜。不过,当时婚礼的承办者向乔治六世写了一封充满幽默感的信,信中写道:在您女儿的这场婚礼上,如果您想看到和她地位相衬的排场和奢华,那么,您会失望的。最终,乔治六世答应了女儿的婚礼。

正如丘吉尔说的那样,“这场婚礼是在艰难的跋涉当中(暗示战后英国现状)看到的一抹亮色”。这场婚礼让英国人兴奋不已,更多的人看到了希望,也增强了民众战胜

现实困难的决心。伊丽莎白结婚后第四年,她开始代表英王乔治六世出席各种正式场合。1952年2月6日,乔治六世逝世,她继承王位。1953年6月2日伊丽莎白加冕。从此,伊丽莎白正式开始了自己的女王生涯。

菲利普亲王1921年6月生于希腊科孚岛,为希腊和丹麦的王子。他与比他年轻5岁的远房表妹伊丽莎白相恋时,是皇家海军中尉,两人之间拥有

真正的爱情,为了伊丽莎白,菲利普自愿放弃王位继承权,并且改变了自己的信仰。结婚后,菲利普甘做伊丽莎白背后的男人。2007年,两人迎来钻石婚纪念,白金汉宫还发布了两人重新拍摄的蜜月照片。在新拍摄照片中,伊丽莎白二世和菲利普亲王的姿势、表情和服饰都与他们60年前的蜜月照非常相似。今年6月,菲利普亲王将迎来90岁大寿,英国王室可能会举行隆重庆典。



王太后(伊丽莎白母亲):迫于压力嫁给乔治六世

同伊丽莎白女王幸福美满的婚姻相比,她的母亲伊丽莎白·波琳,这位英王的王太后2002年3月30日离世,她比自己的丈夫乔治六世国王多活了整整半个世纪。在许多英国老人眼中,王太后和乔治六世是一对恩爱夫妻,但英国第四频道电视台纪录片《恋爱中的王太后》中曝出乔治六世殴打过妻子。王太后

当年是被迫嫁给乔治六世的,她真正想嫁的人其实是乔治六世的哥哥——为爱而放弃王山的爱德华八世。

王太后莱恩5岁时在一次派对上认识了11岁的爱德华王子(后来成为爱德华八世国王)和9岁的阿尔伯特王子(后来的乔治六世国王)。当时这两位王子的母亲玛丽王后(现任伊丽莎白女王的祖母)知道二儿子阿尔伯特和音乐剧女

星菲莉斯·蒙克曼关系暧昧,于是她决定让阿尔伯特王子娶莱恩为妻。1923年,她在王室和家庭压力下嫁给了阿尔伯特王子。

爱德华王子后来当上了国王,成为了爱德华八世国王,但美国离婚女子沃莉丝·辛普森(辛普森夫人)走进他的生活后,为了爱情不要王山的他放弃国王宝座,自1936年1月20日其父乔治五世驾崩后于1936年12月11

日主动让位,他当了不到一年的英国国王。爱德华八世是唯一一个自愿退位的英国国王。随后,阿尔伯特王子继位成了乔治六世。由于二战的压力和君主的负担,再加上因为口吃不能演讲,乔治六世的脾气变得越来越暴躁,他经常会对妻子发火,甚至殴打妻子。菲利普亲王曾经回忆称,他岳父说的一些话,是他一生听过的“最偏激的语言”。



玛格丽特(伊丽莎白妹妹):“不快乐的英国公主”

年轻的玛格丽特漂亮、高贵、性感,是当时贵族社交圈的明星,身边不乏倾慕她的贵族青年。然而,玛格丽特中意的,却是当时父亲身边的一名侍卫官、二战中击落11架敌机的战斗英雄彼得·汤森上校。那一年,她17岁,而汤森上校已32岁了,而且,还是一个结了婚的人。这段恋情终于在1953年曝光了。当时丘吉尔等人建议女王让这对恋人先分开两年,等到玛格丽特满25岁时再说。而汤森则在这一年被打

发了去布鲁塞耳。

然而,两年后,已离婚的上校并没有等来自己所期盼的那一天,他的公主迫于巨大的压力于1955年发表了一份声明,宣布她不会嫁给彼得·汤森。1958年在一个私人聚会上,玛格丽特邂逅了摄影师阿诺斯特朗·琼斯。他们在1959年订婚,1960年5月6日结婚。5个月后,白金汉宫宣布阿诺斯特朗·琼斯为斯塔登伯爵,玛格丽特为斯塔登伯爵夫人。

两人的婚姻起初很美满,但

由于双方都不愿放弃自己的生活,逐渐产生了分歧。琼斯常年在外地做生意,而玛格丽特则独自一人在马斯蒂克岛长期度假。1973年9月,两人的婚姻名存实亡,玛格丽特公主遇到罗迪·卢埃林并邀请他去马斯蒂克岛陪伴她,并与这名比他小17岁的落魄园艺师坠入爱河。这段恋情遭到工党议员的强烈指责。1976年,媒体刊登了玛格丽特和卢埃林在马斯蒂克岛的一张“亲密”照片,看到照片后玛格丽特与琼

斯宣布分居,玛格丽特从而成为20世纪英国王室第一位宣布分居的人。

1978年官方宣布了他们离婚的消息。但玛格丽特与卢埃林的关系注定也不能长久。1981年,卢埃林与一名时装设计师结婚。玛格丽特51岁时再次跌入孤独的一人世界,此后她在朋友和家人的陪伴下安静地度过了余生。2002年2月9日玛格丽特因病去世,这位“不快乐的英国公主”最终走完了自己的一生。



王储查尔斯(伊丽莎白长子):挥之不去的戴安娜阴影

谈到英国王室的婚礼,戴安娜这个名字就不得不提。在很多人心目中,被誉为“英格兰玫瑰”的戴安娜是英国王妃的绝佳人选。她年轻、美丽、优雅、热心公益事业,深得民众的热爱。但是,她最失意之处在于,她和丈夫查尔斯王储感情破裂,在“婚姻大战”中输给了情敌卡米拉。

1980年,查尔斯和戴安娜开始

约会。一年后,查尔斯向戴安娜求婚,1981年2月24日,两人宣布订婚。同年7月29日,两人在圣保罗大教堂举行婚礼。这场盛大的传统婚礼吸引了7.5亿电视观众,还有60万人涌上伦敦街头观看。戴安娜是最著名、最受欢迎的英国皇室成员。不过,在认识戴安娜之前,查尔斯已同卡米拉建立了深厚的感情。尽管卡米拉后来嫁

给了别人,而他在迎娶了戴安娜之后,也有了儿子威廉和哈里,但查尔斯始终与卡米拉藕断丝连,后来甚至越来越亲密。

1994年,查尔斯在电视上承认,他背叛了婚姻,但强调背叛是发生在“婚姻无法挽救”的情况之下。人们普遍猜测,卡米拉就是那个第三者,他没有承认,也没有否认。1996年,查尔斯和

戴安娜离婚后,卡米拉开始公开出现在查尔斯左右,起初,人们无法接受她。1997年,戴安娜在法国巴黎出车祸去世,一代英国王妃香消玉殒。此后,关于她死因的调查一直没有停止,但也没有最终定论。不过,在很多英国人心目中,戴安娜的形象始终无人能及。戴安娜也成为英国王室挥之不去的阴影。



安德鲁王子(伊丽莎白次子):1996年离婚后一直单身

安德鲁王子于1960年2月出生在白金汉宫,是英国女王伊丽莎白第二的第二个儿子,王位的第四继承人。1986年7月23日,26岁的安德鲁王子和莎拉·弗格森结婚。据悉,莎拉与戴安娜是好朋友。1985年6月,英国王室着手为安德鲁王子择偶,戴安娜把莎拉介绍给了安德鲁王子。平民莎拉成了王妃,并获得了约克公爵夫人的封号。

但他们结婚仅6年时间,莎拉以安德鲁在皇家海军服役,常年不能在家团聚给她造成精神压力为由,在1993年与安德鲁分居,并最终在1996年5月离婚,放弃了王妃的身份。据说他们离婚的真正原因是莎拉与一位意大利伯爵——加多·德拉盖拉代尔斯卡的婚外情被披露。离婚后莎拉很长一段时间不如意,事业也一度濒临破产。1999年,莎拉搬

回到安德鲁王子的住宅,莎拉称这只是暂时的举动,一方面是为了节约自己的开支,另一方面是让两个女儿能经常见到父母。

因为莎拉,安德鲁王子的麻烦不断。除了要资助她之外,莎拉还经常给英国王室的声音带来影响。去年甚至爆出她想“出卖”前夫换取金钱的丑闻,称只要付几万英镑,她就可以帮助客户联系前夫安德鲁。目

前,安德鲁是英国国际贸易投资特别代表。

尽管安德鲁王子和莎拉离婚后都有复婚之意,但却遭到了英国王室的强烈反对。原因之一便是莎拉一直与那位意大利伯爵有亲密关系,如今,英国王室的声誉也因为莎拉大受影响,她重回王室的念头估计只能是泡影。

据(宝安日报)

